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Đáp án:     C

Nhiệt lượng tỏa ra khi ngưng tụ hết 

khối hơi nước là Q=mL.

Do đó, sau khi ngưng tụ, khối lượng 

của cả khối sẽ giảm đi một lượng 

mL/c2 hay khối lượng nước tạo thành 

sẽ là m(1-L/c2).
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Đáp án: D

Sự phân rã của các hạt nhân phóng xạ

mang tính ngẫu nhiên. Vì thế, định luật

phóng xạ chỉ được nghiệm đúng khi số hạt

nhân phóng xạ có giá trị đủ lớn. Nếu chỉ xét

có ba hạt nhân phóng xạ như ở trên thì ta

không thể biết chắc trong thời gian 8,40.103

năm sẽ có bao nhiêu hạt nhân bị phân rã,

chỉ biết rằng giá trị đó phải là một trong ba

giá trị 1, 2, 3.
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Đáp án:     D

Ngôi sao không chịu tác dụng của ngoại lực nên mô men 

động lượng của nó bảo toàn. Ký hiệu I0 , 0, R0 và I, , R 

là mô men quán tính, tốc độ góc, bán kính  của ngôi sao 

ngay sau khi nổ và của sao nơtron. Ta có I00 = I, suy ra 

 = I00 /I. Chu kỳ T của sao nơtron bằng

T = 2/ = 2I /( I00) = IT0 / I0 ,

trong đó T0 là chu kỳ quay của ngôi sao ngay sau khi nổ.

Mô men quán tính của quả cầu đặc đồng nhất bán kính R, 

khối lượng m là  2mR2/5. Ta có                            

T = T0 (R/R0)
2 = 0,014 s .

De_chinh_thuc/Dethi_tracnghiem.ppt#6.  Vòng thi chính thức
De_chinh_thuc/Dethi_tracnghiem.ppt#6.  Vòng thi chính thức


ĐÁP ÁN CÂU 13

>>Next

Đáp án:     B

Cường độ ánh sáng qua kính lọc thứ nhất là 

I0/2, trong đó I0 là cường độ ánh sáng tới. 

Cường độ qua kính lọc thứ hai là I0(cosα)2/2. 

Cường độ qua kính lọc thứ ba là 

I0(cosα)2(cosα)2/2. Với  α=450, cường độ ánh 

sáng truyền qua bằng 12,5% cường độ ánh 

sáng tới.
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Đáp án:     D

Thời gian đi từ A đến B là ngắn nhất nếu quỹ 

đạo trùng với đường truyền của ánh sáng, lúc 

đầu truyền trong “môi trường 1” với tốc độ v1, 

sau đó truyền trong “môi trường 2” với tốc độ v2. 

Đường truyền của ánh sáng thỏa mãn điều kiện 

phản xạ toàn phần
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Đáp án:     B

Cực đại bậc m nằm trên hướng lập góc  với 

hướng tia tới thỏa mãn hệ thức 

d sin = m , trong đó d là khoảng cách giữa 

hai vạch liền nhau của cách tử. Do đó

suy ra   

Như vậy, ta có thể quan sát 27+1=15 cực đại.
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Đáp án:     C

Thế tĩnh điện tại tâm vòng tròn gây bởi điện tích ±q 

là            .

Thế gây bởi các điện tích bằng tổng thế tĩnh điện 

gây bởi từng điện tích. Do đó thế tổng cộng là 

Cường độ điện trường            với               . Do đối 

xứng, dễ dàng nhận được  
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Đáp án:     C

Năng lượng cần thiết = Năng lượng liên kết của 
17O – Năng lượng liên kết của 16O

=7,75  17 – 7,97  16  

= 4,23 MeV  .
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